
Trasa č. 1; 42 km  Z Dačice na kole 

 

Na Zvůli za koupáním v přírodě 
 

Dačice – Toužín – Lidéřovice – Český Rudolec – Matějovec – Zvůle – Radíkov – Český Rudolec – 

Markvarec - Volfířov - Dačice 
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Zajímavosti v okolí trasy: 

Přírodní park Česká Kanada - přitažlivá krajina s pěknými přírodními scenériemi, rozlehlými lesy, 

loukami a pastvinami, rybníky a balvany; také díky drsnějšímu podnebí se podobá Kanadě na americkém 

kontinentu; jádro České Kanady leží mezi Kunžakem, Novou Bystřicí a Slavonicemi. 

Přírodní památka Toužínské stráně (3,07 ha) (1) společenství suchomilných rostlin stepního charakte-

ru. Při faunistickém průzkumu bylo na území přírodní památky zjištěno přes 600 druhů motýlů,  

z nichž vysoký podíl tvoří druhy teplomilné s vazbou na nelesní ekosystémy. Kromě motýlů se zde 

nachází vzácné druhy brouků a plazů. Území je na západě a východě ohraničeno bývalými lomy - západní 

lom představuje významnou geologickou lokalitu díky mimořádné složitosti vrásnění komplexu rulových 

hornin několika typů. 

Kostel sv. Linharta v Lidéřovicích (2) gotický kostel z 2. třetiny 14. století, jeden z nejstarších kostelů 

ve střední Evropě 

„Malá Hluboká“ v Českém Rudolci (3) původně tvrz, v pol. 19. století přestavěná na novogotický 

zámek v současné době značně zchátralý 

Matějovec - v obci barokní jednolodní kostel sv. Oldřicha a Linharta z 18. století (4); možnost přírodního 

koupání v Hladovém rybníku (5) 

Zvůle - rybník nedaleko obce Kunžak o rozloze 10 ha s písečnými plážemi vhodný ke koupání; možnosti 

sportovního vyžití, ubytování i občerstvení (6) 

Židovský hřbitov v Markvarci – z konce 18. století v lese jihovýchodně od obce. Dochovány jsou 

náhrobky většinou z 1. pol. 19. století. Pohřbívalo se zde do roku 1939 (7) 

Přírodní památka Olšina u Volfířova (5,81 ha) - soubor přirozených porostů submontánních potočních 

a prameništních olšin s velmi početnou populací bledule jarní (8) 
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